




г) в город, рядом с которым находится военно-морская база; 

д) в город, где в центре жилой и торгово-офисной застройки 

сохранилось естественное нефтяное (битумное) озеро; 

е) в город, в котором находится самая высокая телевизионная башня 

южного полушария; 

ж) в город, наиболее близко расположенный к сухопутной границе 

России; 

з) в город – столицу государства, где можно говорить на английском и 

французском языках, как государственных языках страны; 

и) в город – столицу государства, где в ходе Второй мировой войны 

произошли одни из самых значимых сражений между США и Японией, а 

само государство получило независимость только 35 лет назад (на 2013 г.). 

к) в город – столицу государства, которое за последние десять лет 

сменило форму государственного правления. 
 
 

Ответ (каждый ответ по 1,5 балла). 

а) чтобы попасть на территорию европейской страны (Нумеа); 

б) в единственное в мире государство, расположенное одновременно во 

всех четырёх полушариях (не считая зависимых территорий) – Тарава, 

Кирибати; 

в) в город, где расположен международный антарктический центр 

(Крастчёрч, Новая Зеландия). 

г) в город, рядом с которым находится военно-морская база Пёрл-

Харбор (Гонолулу, США) 

д) в город, где в центре жилой и торгово-офисной застройки 

сохранилось естественное нефтяное (битумное) озеро; (Лос-Анджелес, США) 

е) в город, в котором находится самая высокая телевизионная башня 

южного полушария (Окленд, Новая Зеландия). 

ж) в город, наиболее близко расположенный к сухопутной границе 

России (Сеул, Корея). 

з) в город – столицу государства, где можно говорить на 

государственных языках страны, таких как английский и французский. 

(Порт-Вила, Вануату). 

и) в город – столицу государства, где в ходе Второй мировой войны 

произошли одни из самых значимых сражений между США и Японией, а 

само государство получило независимость только 35 лет назад (на 2013 г.) – 

Хониара, Соломоновы острова. 

к) в город – столицу государства, которое запоследние 10 лет сменило 

форму государственного правления (Апиа, Самоа) 

 
ИТОГО 15 баллов 

 
 
Вопрос 3. 

Недавно в средствах массовой информации прошёл новостной ряд о том, что в 

России снят гриф секретности с месторождения сверхтвёрдых алмазов (твёрдость в 

2 раза больше, чем у обычного алмаза). Планируется промышленная добыча таких 



алмазов и продажа на внутреннем и внешнем рынках. Как называются такие 

(сверхтвёрдые) алмазы? Почему они имеют повышенную твёрдость? С какими 

объектами связаны их месторождения?* Перечислите самые большие из таких 

объектов на территории России. Почему только с некоторыми из них могут быть 

связаны указанные месторождения? Укажите области использования таких 

алмазов. Каким образом их продажа скажется на рынке бриллиантов? 

 

*ввиду того, что в задании не сказано о специфических формах рельефа, более 

гибко подходить к оцениванию этой части задания 
 

Ответ: 

Они называются импактными (ударными) или метеоритными. Ещё есть 

неофициальное название – якутит (4 балла). 

Почему имеют повышенную твёрдость? Повышенную твёрдость имеют 

потому, что образуются в результате метеоритного удара о 

графитсодержащиепороды и возникновения условий неимоверного давления и 

очень высокой температуры. Под действием эндогенных факторов такие условия 

не возникают. (1 балл) 

С какими объектами связаны их месторождения? Связаны с метеоритными 

кратерами (астроблемами). (3 балла) 

Перечислите самые большие из таких объектов на территории России. 

Попигай – 1 балл, за др. варианты – по 0,2 балла (не более 2-х баллов за др. 

варианты) Пучеж-Катунский, Карский, Кограм, Каменский, Логанча, 

Эльгыгытгын, Суавъярви, Калужский, Янисъярви, Карлинский, Рагозинка, 

Беенчиме-Салаатинский, Курский, Чукча, Гусевский, Мишиногорский. (3 балла) 

Почему только с некоторыми из них могут быть связаны указанные 

месторождения? Для образования таких алмазов необходима большая масса 

метеорита и сила удара. Потому их возможно обнаружить только в кратерах 

метеоритного происхождения. Вес и размер небольших метеоритов 

недостаточен для создания условий образования таких алмазов. (2 балла) 

Области применения. Такие алмазы найдут своё применение в бурении и 

обработке поверхностей. В создании полупроводниковых приборов и 

износостойких деталей и узлов машин. (По 2 балла за каждую область 

применения, итого максимум 6 баллов) 

Как это отразится на рынке бриллиантов? Ювелирного значения такие 

алмазы не имеют, потому не повлияют на рынок бриллиантов. (3 балла) 

 

ИТОГО: 20 баллов  

 

 

Вопрос 4. 

Ниже указаны флаги 20 международных организаций и объединений государств 

мира различной направленности, существующие в мире на настоящий момент (на 

вторую половину 2013 года). Укажите полное (и общепринятое сокращённое) 

название каждой из организаций. В скольких из указанных международных 

организаций (объединений) участвует Россия? Назовите города, в которых 




